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Anno scolastico 2023/2024 

 
VERBALE n.4– COLLEGIO DOCENTI CONGIUNTO del 18/12/2023 

 
 

Il giorno LUNEDI’ 18 DICEMBRE 2023, su piattaforma GOOGLE MEET si è riunito il Collegio 
Docenti congiunto appositamente convocato per discutere il seguente O.d.G.: 

1.  Approvazione del verbale precedente 

2.   Comunicazioni del Dirigente Scolastico 

3.   Attività di educazione civica da programmare 

4.   Aggiornamento PTOF 

5.   Progetto Scuola Attiva Kids 

6.   Progetto P.I.P.P.I. 

7.   Gruppi di lavoro PDM 

8.   Stato di attuazione PNRR scuola 4.0 e dispersione scolastica 

9.   PNRR Nuove competenze e nuovi linguaggi (corsi per alunni) 

10. PNRR Didattica digitale Integrata e transizione digitale (corsi per il personale) 

11. Protocollo da seguire in caso di malore o infortunio 

12. Progetto Parco del Ticino 

13. Varie ed eventuali 

 
 

 

Sono assenti giustificati: 
Scuola dell’Infanzia: Arbughi, Malinverni, Boldizzoni, Iodice 
Scuola Primaria: Buttini, Sartore, Covini, Coppola, Mestroni, Brambilla, Albolino. 
Scuola Secondaria di I grado: Cellè, Gorretti, Lodola, Lori. 

  
 
 
 

Con l’utilizzo di slide il Dirigente Scolastico illustra gli argomenti previsti all’ordine del giorno. 
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Anno scolastico 2023/2024 

 
VERBALE n.3– COLLEGIO DOCENTI CONGIUNTO del 30/10/2023 

 
 

Il giorno LUNEDI’ 30 OTTOBRE 2023, su piattaforma GOOGLE MEET si è riunito il Collegio 
Docenti congiunto appositamente convocato per discutere il seguente O.d.G.: 

 

1. Approvazione del verbale precedente  

2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico  
3. Delibera Funzionigramma 2023/24  

4. Delibera aggiornamento PTOF  

5. Presentazione e approvazione Progetti funzionali al PTOF  

6. Delibera Piano Uscite Didattiche e viaggi di Istruzione 2023/24  

7. Stato PNRR Dispersione Scolastica  
8. Stato PNRR 4.0  

9. Approvazione PNRR Didattica digitale integrata e formazione sulla transizione digitale del 
personale scolastico  

10. Approvazione PNRR Nuove competenze e nuovi linguaggi.  
11. Avvio formazione docenti neoimmessi  

12. Delibera Progetto FAMI Fondo Asilo, Migrazione e Integrazione  

13. Attività di orientamento  

14. Incontri con l’autore  

15. Tutor Tirocinanti  
16. Varie ed eventuali  

 

 
 
Sono assenti giustificati: 
Scuola dell’Infanzia:  

Scuola Primaria: Brescia,Di Caro, Foca, Intropido, Magistrali, Mestroni, Rotta Gentile, Sbuscio. 
Scuola Secondaria di I grado: Bacci, Garro Gaia,  
  
 

 
 
Con l’utilizzo di slide il Dirigente Scolastico illustra gli argomenti previsti all’ordine del giorno. 
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PUNTO 1: Approvazione verbale precedente. 

 

Il verbale dell’ultimo collegio congiunto (presente sul sito della scuola) tenutosi il 30/10/2023 è 

approvato a maggioranza. 
 
143  favorevoli 
   4  astenuti  

   0  contrari 
 

(DELIBERA N. 51) 

 

 

PUNTO  2 : Comunicazioni del DS 

Il DS ringrazia i suoi collaboratori per il supporto ed il contributo in particolare negli open day 
e nei PNRR 

Il DS chiede la disponibilità di due docenti, magari di Belgioioso, che possano recarsi  in 
segreteria giovedì 28 dicembre per commissione valutazione candidature RSPP. 

Rispetto alla circolare abbiamo aggiunto un punto all’OdG su «Progetto Parco del Ticino» 

 

PUNTO 3 : Attività di educazione civica da programmare 

Il DS lascia la parola alla professoressa Brengola referente dell’educazione civica. Sono previsti 

per  gli alunni delle classi seconde e terze della scuola secondaria  incontri con gli autori:Duilio 
Loi con la presentazione del libro “Inchiostro su pelle”. Per questi eventi gli alunni si stanno 

preparando con la lettura del suddetto testo.  

Si propone di creare un evento con Duilio Loi anche per i genitori, possibilmente la sera presso 
l’auditorium e di predisporre alcuni incontri che siano di formazione per tutti i docenti dell’IC. 

La Prof. Brengola propone delle uscite sul territorio in primavera con gli alunni delle classi che 
vorranno aderire per incontrare gli educatori della comunità di recupero presente sul territorio 
di Belgioioso. 

 117 favorevoli 
   12 astenuti  

    7 contrari 

 (DELIBERA N. 52) 
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PUNTO 4 : Aggiornamento PTOF 

La FS Sartore ha inviato il Piano Triennale dell’Offerta Formativa aggiornato nella parte 

relativa ai nuovi progetti annuali, alle uscite didattiche, alle attività STEM e ai Piani di 
Miglioramento, nonché l’aggiornamento relativo ai dati del nostro Istituto. 

Interviene la docente Tornielli proponendo di posticipare la votazione di questo punto 

all’o.d.g. in quanto i docenti non hanno ricevuto il PTOF da visionare prima del Collegio.  

Tramite un Google Moduli il Collegio esprime il suo voto al quesito: “Siete d’accordo di 
aggiornare il Collegio ad altra data sul punto riguardante il PTOF?” 

  48 Favorevoli 
  48 astenuti  

  49 contrari 

Il DS vota a favore dell’approvazione odierna e il Collegio delibera a maggioranza 
l’Aggiornamento del PTOF. 

107 Favorevoli 
  23 astenuti  

   7 contrari 

 (DELIBERA N. 53) 

 

 

PUNTO 5: Progetto Scuola Attiva Kids 

Regione Lombardia ha dato il via al Progetto di educazione motoria sulle classi seconde e 
terze della scuola primaria. Il docente esperto che è stato assegnato al nostro IC è Laura 

Gatti che lavorerà sui tre plessi di Albuzzano, Belgioioso e Linarolo ed inizierà a gennaio. I 
docenti referenti di plesso hanno già ricevuto il prospetto orario per ogni classe.  

La docente propone di destinare parte delle 15 ore di formazione docenti all’attività motoria 
delle classi prime così come prevede il progetto 
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PUNTO 6 : Progetto P.I.P.P.I. 

Il Collegio approva a maggioranza il Programma di Intervento Per la  Prevenzione dell’  
Istituzionalizzazione proposto dagli assistenti Sociali dell’Alto e Basso Pavese a favore di 

famiglie “negligenti” che hanno difficoltà nella gestione famigliare per ridurre il rischio di 
allontanamento dei bambini dal nucleo e che intendono collaborare per un recupero. Il compito 

della scuola è quello di segnalare, in accordo con la famiglia, eventuali situazioni a rischio e 
collaborare con assistenti sociali ed enti del territorio. Il progetto era già stato presentato negli 
anni scorsi ma nel nostro istituto non era stato attivato.  

 
    75   favorevoli 
    31  astenuti  

    31   contrari 

 (DELIBERA N. 54) 

 

 

PUNTO 7 : Gruppi di lavoro PDM 

Nel file spedito dal DS è presente una proposta di lavoro per l’a.s. 2023/24: si formeranno 3 

gruppi di lavoro per tre incontri previsti tra gennaio/febbraio. Le attività previste riguardano la 
programmazione e l’attuazione di unità didattiche CLIL, unità didattiche per italiano e 

matematica e programmazione e progettazione trasversale digitale. 

Si chiede ai docenti la candidatura a questi gruppi di lavoro per il Piano di Miglioramento. 

 

 

PUNTO 8 : Stato di attuazione PNRR scuola 4.0 e dispersione scolastica 

Il DS informa il Collegio dell’arrivo di parte del materiale acquistato con i fondi del PNRR 
Digitale: PC e tablet sono stati consegnati in tutti i plessi e parte degli arredi. Nei prossimi 

mesi verrà consegnato il resto del materiale acquistato per una spesa totale di 178.839,13 
euro.  

Il PNRR dispersione è in fase di attuazione dei corsi di Mentoring, Recupero e Laboratori.  
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PUNTO 9 : PNRR Nuove competenze e nuovi linguaggi (corsi per alunni)  

Il DS illustra il PNRR in oggetto e le risorse assegnate alla nostra istituzione scolastica per la 
formazione degli alunni  pari a 96.556,98 euro e dei docenti di tutti gli ordini di scuola per 

una somma di 26.620,48 euro, per un totale di123.177,46.  

 

 

PUNTO 10 :  PNRR Didattica digitale Integrata e transizione digitale (corsi per il 
personale) 

Il DS illustra il PNRR in oggetto e le risorse assegnate alla nostra istituzione scolastica per la 
formazione digitale del personale docente per una somma di 74.632,73 euro.  

Per entrambi i PNRR il DS chiede la candidatura di personale che si renda disponibile a far 

parte del Team organizzativo. 

 

PUNTO 11 : Protocollo da seguire in caso di malore o infortunio 

Il DS presenta il protocollo da seguire in caso di malore  o infortunio e chiede al Collegio di 
deliberare. 

 

   131    favorevoli 
      4     astenuti  
      2     contrari 

 (DELIBERA N. 55) 
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 PUNTO 12 : Progetto Parco del Ticino 

Il Collegio delibera a maggioranza il Progetto proposto per la scuola primaria di Linarolo che  

è un commune che fa parte del Parco del Ticino. E’ un Progetto a costo zero finalizzato a 
conoscere la flora e la fauna del territorio. Il Progetto consta di tre incontri di cui uno è una 

uscita sul territorio. 

 
   119  favorevoli 
    12 astenuti  
     6 contrari 

 (DELIBERA N.56 ) 

 

 

PUNTO 13 : Varie ed eventuali 

Interviene la vicepreside Penna per informare che il Rotary Club nella persona del Dott. 
Paris ha donato alla scuola quindici alberi da frutto che saranno piantumati, in 

collaborazione con gli alunni, nei vari plessi del nostro istituto comprensivo secondo un 
calendario da definire. 

Il Collegio termina alle ore 18,30. 
 
 
Il Segretario                                                                 Il Presidente 
 

Maria Linda Penna                                                        Prof. Luigi Ernesto Gaudio 
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